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語言學概論 
注意事項：⑴  請用橫式作答。 
注意事項：⑵  答案請依序寫在答案卷上（需標示題號，不必抄題）。 
注意事項：⑶  試題隨同答案卷一併繳回。 
 

壹、語言分析（每題 25 分，共 50分） 

一、 「unlockable」有兩種意思, 一個是「可以開啟的」另一個是「不能鎖上的」, 請就英

文的構詞方法，並用樹狀圖來解釋為何會有如此的歧義現象發生。 

二、 畫兩個片語結構樹代表句子 The magician（魔術師）touched（碰觸）the child with the 

wand(魔術棒)的兩個意義。記得寫出中譯以及對應的樹狀圖。 

 

貳、申論題（每題 25 分，共 50分） 

一、漢字與拼音文字至少有以下三種搭配可能：（1）當作漢字注音的符號；（2）與漢字平

等的並行文字；（3）是脫離漢字變成取代式的獨立文字。請分別討論上述三種方案的

優缺點。 

二、請評論以下一首關於語言標準的詩，『不捲舌運動』（陳黎。2001。《陳黎詩選》。九歌

出版社。）。 

不捲舌 
不打領結 
不裝腔作勢 
不繁文縟節 
 
 
輕便自在的行動 
讓舌頭成為簡單的獸 
躑躅踟躕的蛇不要 
戴不貫的首飾ㄓㄔㄕㄖ 
這話兒那話兒 
可以不要 
念念看： 
石氏嗜詩，嗜食死屍，使十侍 
適市，施施拾十四死獅 
四獅屍實似石獅，十獅屍濕 
似濕柿，石氏撕獅嘶嘶食  
 

是獅，是屍，是史詩…… 
（ㄙˊㄙˋㄙˋㄙㄙˋㄙˊㄙˇㄙㄙ

ˇㄙˊㄙ 

ㄙˋㄙˋㄙㄙㄙˊㄙˊㄙˋㄙˇㄙ 

ㄙˋㄙㄙㄙˊㄙˋㄙˊㄙㄙㄙˊㄙㄙ

ㄙ 

ㄙˋㄙㄙˋㄙˊㄙˋㄙㄙㄙㄙㄙˊ 

ㄙˋㄙㄙˋㄙㄙˋㄙˇㄙ……) 
獅屍有兩種，好的 
繞口令，一如好的史詩 
只有一種 
 
不便秘 
不臃腫 
不違背歷史 
不排斥不捲舌 
譬如說長（ㄘㄤˊ)住（ㄗㄨˊ)
台灣 
譬如說三民主（ㄗㄨˇ)義統一中
(ㄗㄨㄥ)國 

（本試題結束） 


